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	ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ

ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΙΜΙΑ

(Αποφ. Πολυμ. Πρωτοδ. Θεσσαλονίκης 32010/97)



	


Χριστουγεννιάτικο bazaar της ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ
 14-15 Δεκεμβρίου 2024
Δημαρχείο Θεσσαλονίκης (Φουαγιέ)

Με ένα διήμερο Bazaar στο φουαγιέ του Δημαρχείου Θεσσαλονίκης η “Πηγή Ζωής” υποδέχεται τα φετινά Χριστούγεννα.

Οι πλούσιες δράσεις θα ξεκινήσουν το Σάββατο 14 Δεκεμβρίου στις 6 το απόγευμα και το μουσικό σύνολο “ΕΝ ΉΧΩ Vocale” στις 19.30 θα ψάλει παραδοσιακά κάλαντα από διάφορες περιοχές της Ελλάδας και ο Αη Βασίλης θα μοιράσει "καλούδια" στις 20.00, υπο τους ήχους των μουσικών συνεργατών.

Η συνέχεια θα δοθεί την Κυριακή 15/12, ώρες 9πμ-7μμ με τη συνοδεία πολλών παράλληλων δράσεων. Θα ξεκινήσει στις 12.00 η χορωδία του ΚΑΠΗ Λαγυνών του Δήμου Λαγκαδά, στις 13.00 η γνωστή influenser Κατερίνα Γιαννακάκη θα συζητήσει τρόπους στυλιστικής ανάδειξης της προσωπικότητας μας και στις 13.30 η  μουσική συντροφιά της Καλαμαριάς θα συνεχίσει με τα τραγούδια της παρέας, ενώ αργότερα στις 14.30 ο σαξοφωνίστας Γκάτζης Δημήτρης θα μας συνοδέψει μελωδικά στις μεσημεριάτικες ώρες  και τέλος κλείνοντας ένα  ντουέτο  εκπαιδευτικών (Αναστάσης Πουλής και Αναστασία Τσούνη), στις 17.00 με διαδραστικά παραμύθια για παιδιά. Παράλληλα θα βρίσκεται σε εξέλιξη το παζάρι. Ο καφές , οι χωριάτικες πίττες (νηστήσιμες και μη)  και τα μελομακάρονα θα μας συνοδεύουν όλη μέρα.

Σκοπός του Bazaar είναι η οικονομική στήριξη του Συνδέσμου Εθελοντών Αιμοδοτών για την στήριξη των πασχόντων από Θαλασσαιμία (Μεσογειακή Αναιμία). Αξίζει να τονιστεί ότι ο Σύνδεσμος δεν λαμβάνει κανενός είδος κρατική χρηματοδότηση ως εκ τούτου στηρίζεται αποκλειστικά στα έσοδα των εκδηλώσεών του.

Στο φετινό bazaar συμμετέχουν ευγενικά η Φιλόπτωχος Αδελφότητα Κυριών Θεσσαλονίκης, ιστορικό σωματείο της πόλης, με ποικίλες δράσεις εθελοντισμού και αλληλεγγύης, o Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων των Παιδιών με Χρόνιες Ρευματοπάθειες, ο  Σύλλογος Οικογενούς Υπερχοληστερολαιμίας και ο Πανελλήνιος σύλλογος  ατόμων με κληρονομικά  μεταβολικά νοσήματα ΚΡΙΚΟΣ ΖΩΗΣ. Σταθερός συνοδοιπόρος και ο ΕΣΘΑ (Ελληνικός Σύλλογος Θαλασσαιμίας). Φέτος ενώνουμε τις δυνάμεις μας για το καλύτερο bazaar στη Θεσσαλονίκη.
Η κατασκευή των έργων (χριστουγεννιάτικα μικροδώρα, σπιτικά γλυκά και ποτά, γούρια για το καλό του χρόνου, μικρομπιζού, πλεκτά, γιορτινές συνθέσεις) είναι χειροποίητη και γίνεται με αγάπη και μεράκι από τις εθελόντριες του συλλόγου που εργάζονται προκειμένου να τα διαθέσουν στους επισκέπτες του παζαριού.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ ευχαριστεί όλους όσους βοήθησαν στην οργάνωση του Bazaar και εύχεται ΧΑΡΟΥΜΕΝΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ.   
Το έργο της “Πηγής Ζωής”

Οι ανάγκες της χώρας μας σε αίμα είναι περίπου 620.000 μονάδες κάθε χρόνο. Μόνο για τις ανάγκες της Μεσογειακής αναιμίας χρειάζονται 120.000 μονάδες ετησίως. Το αίμα πρέπει να αντιμετωπίζεται σαν εθνικό προϊόν και η μόνη πηγή αίματος είναι ο άνθρωπος. Η διεθνής εμπειρία έχει αποδείξει ότι ο εθελοντής αιμοδότης είναι ο «ασφαλέστερος» αιμοδότης . Οι ανάγκες της χώρας μας καλύπτονται  από το συγγενικό περιβάλλον  περίπου 37% και  από συστηματικούς εθελοντές αιμοδότες ( το 59%).

Ο σύλλογος «ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ» , εθελοντική μη κερδοσκοπική οργάνωση , έχει εδώ και μία 27ετία (1997) ενσκήψει στο πρόβλημα της εθελοντικής αιμοδοσίας και ιδιαίτερα για τα 300 άτομα με Μεσογειακή Αναιμία της πόλης μας που χρειάζονται περίπου 2 μονάδες αίματος κάθε 15 ημέρες..

Συμπληρώνοντας φέτος 27 χρόνια από την ίδρυσή της, η «ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ», αριθμεί 8788 εγγεγραμμένους αιμοδότες (4267 ενεργούς), τους οποίους καλεί να αιμοδοτήσουν καλύπτοντας έτσι το 1/3 των τοπικών αναγκών της Θαλασσαιμίας ετησίως . Με αυτό τον τρόπο στηρίζουμε τους συνανθρώπους μας που χρήζουν ανάγκης αίματος σε τακτική βάση. Συνολικά η ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ έχει προσφέρει περίπου 90000 μονάδες αίματος στα χρόνια λειτουργίας της. Δίκαια το σύνθημα του φετινού εορτασμού είναι «ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ: 27 χρόνια, χαρίζουμε ΖΩΗ».
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